



副省长贺天才在我县调研项目建设和黄酒产业



图为贺天才在工业园区久力机械制造分厂调研

本报讯(记者 石俊文)3月8日,副省长贺天才在我县调研项目建设和黄酒产业发展情况。市委副书记、市长李建国,省农业农村厅厅长刘志杰,省工信厅副厅长张占祥,副市长崔峰岭,市政协副主席吴瑞峰,县委书记张生明,县委副书记、县长温安娜参加调研。

久力机械制造分厂是明利集团瞄准全国矿山设备巨大市场需求拓展的又一领域,在矿山开采、选矿、球团、建材基础上,努力打造高端智能矿山装备制造一体化企业。其中,独立研发的超大振动筛、振动圆锥破碎机和超细振动磨机产品技术处于领先地位。其铸造工艺引进全自动造型及砂处理生产线,为配合冶炼,建设了制氧车间,实现了液

氧、液氮、液氩的自产自供,有效提高效率,降低能耗和生产成本。贺天才要求,进一步强化项目是第一支撑的导向作用,持续加大创新力度,加快转型步伐,尽快实现项目投产达效,让专利产品实现批量上市,加快矿山装备大型化、自动化、智能化进程。

黄酒酿造在代县历史悠久,源远流长。当地出产的黄米(黍米)是酿造黄酒的优质原料。从选料、制曲、酿酒到成酒,当地多年来形成了独特的酿制工艺。在雁门山酒业,贺天才详细察看黄米黄酒从浸米、蒸煮、落缸、发酵、压榨、封坛、窖藏到罐装的工艺全流程,了解北方黄米黄酒与南方糯米黄酒的区别,听取黄酒小镇等相关产业规划介绍。贺天才指出,要切实加强软硬件基础设施建设,优化生产工艺,把现代生产技术与传统生产工艺有机结合,提高自动化、智能化水平,提升品牌影响力。酒香也怕巷子深。要进一步完善产品体系、价格体系、营销体系,加大黄酒工艺传承、技术创新、产品开发和市场拓展力度,特别是要适时引进战略投资,重点打通销售渠道。要充分把握黄酒多元化消费趋势和需求导向,深入挖掘代州黄酒的历史文化底蕴,不断丰富黄酒品类及衍生产品,细分黄酒市场,进一步加大市场开发力度,推动企业协同发展,合力振兴黄酒产业,努力使黄酒产业的发展水平与代州黄酒的历史地位相匹配。

本报讯(记者 石俊文)3月9日上午,县委常委会(扩大)会议在县委大会议室召开。县委书记张生明主持会议并讲话。县委副书记、县长温安娜,县委副书记贾平华,人大常委会主任郭万国,政协主席陈月峰,在家县四大班子领导和其他县领导,各乡镇党委、党群服务中心、县直相关部门主要负责人参加会议。

会议传达学习了《中共山西省委〈关于全面落实习近平总书记考察调研山西重要指示精神实施意见〉》《中共山西省委、山西省人民政府〈关于推动山西中部城市群高质量发展的指导意见〉》、山西省总河长令《关于深入开展妨碍河道行洪突出问题专项整治行动的决定》《中共忻州市纪委印发〈关于监督保障太忻一体化经济区建设强势起步的实施意见〉的通知》等文件精神;认真学习了3月1日全省开发区工作推进会和3月8日全市2021年土地卫片执法工作推进会精神,研究本县贯彻落实意见。审议通过了《代县人大常委会2022年工作计划》《政协代县委员会2022年度协商工作计划》《2022年农业特色产业提升行动方案》《2022年黄酒产业发展行动方案》《2022年代县中药材产业行动方案》。听取了县工业园区2022年重点工作谋划情况汇报。

会议指出,习近平总书记在考察调研期间作出的一系列重要指示,高瞻远瞩,视野宏阔,内涵丰富、要求具体,具有极强的政治性、引领性、针对性,是对全方位推动高质量发展的精准把脉和战略指导。要深刻领会习近平总书记关于防灾减灾救灾、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、为人民群众办好事、疫情防控、安全生产、文物保护利用、保障国家能源安全、碳达峰碳中和的一系列重要指示精神,牢记领袖殷殷嘱托,自觉用习近平总书记考察调研山西重要指示精神武装头脑、指导实践、推动工作。

会议强调,省委全会制定的《关于推动山西中部城市群高质量发展的指导意见》,明确了加快山西中部城市群发展的总体要求,提出建设太忻一体化经济区,(下转第二版)

解放思想再出发 真抓实干谱新篇

本报评论员

雁门谈

“解放思想、真抓实干”主题行动,是立足当前实际,着眼长远发展,从战略和全局的高度作出的一项重要部署,对于推动全县各项工作在新的起点上实现新发展,新跨越,意义重大。

解放思想是个永恒的话题,要与时俱进,要坚持不懈地用习近平新时代中国特色社会主义思想来统一思想、指导实践、推动工作,牢牢把握解放思想这个重要法宝,打开解放思想的“总阀门”,主动自觉地从传统观念认识中解放出来,让解放思想找到立足点。

纵观百年历史进程,中国共产党之所以能够始终在时代的潮流中阔步向前,在历史的浪潮中奋勇争先,在发展的事业中创造辉煌,一个关键原因在于其始终坚持不断解放思想、实事求是。正是由于一次次思想的解放,一遍遍的总结反思、一个个禁区的冲破、一种种束缚的解脱,才使全党的思想与时俱进,使生产力快速发展,使我国的经济和社会不断进步。推进中国特色社会主义事业的发展,离不开解放思想;搞好各级各部门的改革与发展,同样离不开解放思想。

解放思想,关键在人。首先,要敢为人先,敢冒风险。领导干部是决策者,患得患失,怕这怕那,不敢去试去闯,担心失去名利、权位,是思想不解放的突出表现。因此,解放思想就要求领导干部要始终保持一种开拓的精神、创新的锐气和敢闯敢试的勇气,争当创新的开路先锋,不怕冒险、不怕担担子,紧跟时代、勇立潮头,大胆创新、敢为人先。当然,一些

改革创新举措很容易引起内部的争论,遭到社会的非议,一旦出现争来争去的局面,往往时间在争论中溜走,机遇在争论中丧失,差距在争论中拉大。因此,对实践中采取的新举措要热忱鼓励而不评头论足,对在探索中出现的某些问题,要热情帮助而不简单批评。要以敏锐的眼光观察新事物,以科学的方法分析新情况,以谦虚的态度学习新经验,以创新的精神解决新问题。只有领导决策者们敢想敢干,凭着“敢为天下先”的精神,不怕冒险、敢吃螃蟹、敢吃敢试,才能带领全体干部职工勇于攻坚克难,推动工作出新出彩。

其次,要转变思维方式。领导干部有自信有勇气是必要的,但还要勤于思考、善于思考,优势中找不足、劣势中找长处。过去我们想问题、作决策、干事情总是习惯于顺向思维,循规蹈矩。因此,先要转变思维方式,由过去习惯于顺向思维转向勇于和善于逆向思维,引导大家由关注什么事情不能干,转向研究什么事情能干,可以干、从而不断激发干部群众解放思想。

第三,要立足于解决现实问题。解放思想,不是随心所欲。胡思乱想,而是要解决实际问题,也不能只停留在口头上、文件上,而是要见诸具体行动,要从日常琐事中解放出来,从文山会海中摆脱出来。只要思想真正解放了,才会更好地发挥优势,全方位、多层次、大力度推动各个领域的改革创新。努力营造干事创业的浓厚氛围,使创新创业者都能获得一个施展才华的广阔天地,我们的各项事业就能始终充满生机、活力和潜力。

第四,要与时俱进。形势不断变化,实践不断发展,解放思想就是要不断突破一个又一个思维瓶颈,不断提升思想境界。解放思想是一个永恒的主题,是循序渐进的过程。在新的世纪,我们面临新的形势和新的任务,只有与时俱进的解放思想,发展才能有新思路,改革才有新举措,各项工作才有新局面。

第五,要从现在做起,从自身做起。作为领导干部,要求别人做到的,自己必须首先做到;要求别人不做的,自己必须首先不做。在解放思想的问题上,不做手电筒,只照别人,不照自己,而要做镜子,经常审视自己,检点自己。要用实实在在的工作,为群众谋取实实在在的利益。

解放思想的最终落脚点,就是要以“思想上的破冰”换来“行动上的突围”,体现在“真抓实干上”。全县上下要全面贯彻落实全市、全县“解放思想、真抓实干”主题行动动员部署会议精神,紧紧抓住破“六弊”、兴“六风”重点内容,牢固树立“十个干事”鲜明工作导向,紧紧扭住“全方位推动高质量发展”这个核心,抓住“项目建设年”“市场主体建设年”“教育教学质量提升年”这条主线,常思常谋思想破冰之策、工作破题之路和发展破局之法,以思想大解放、学习大讨论、成果大检验,推动作风大转变、工作大提质、发展大突破。

长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。我们要乘着思想解放的东风,踏准新时代的节拍,扬帆起航、逐浪前行,不断以实干笃行、善作善成,把主题行动成果转化为推动太忻一体化经济区建设强势开局、全方位推动代县高质量发展的实际成效,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。